



滨州海关深化远程属地查检改革 助力竹木草制品畅销海外

滨州日报/滨州网记者 王琪 通讯员 郑佳豪



“现在所在位置是公司1号仓库,待查货物准备完毕。”
“好的,下面开始执行本次远程查检作业,主要内容为核对品名、检查标签标识,请将摄像头对准货物……”
近日,在无棣宏翔工艺品有限

公司,一票出境竹木草“远程属地查检”作业正在有序进行。
竹木草制品,是指包括竹、木、藤、柳、草、芒等的制品。滨州海关辖区有出境竹木草制品企业60余家,出口产品主要为木制家具,销往北美、欧洲、中东、澳大利亚、东南亚等多个国家或地区。1-5月份,监管出口竹木草制品720批,货值6736.3万元。
“竹木草产品批次多、查验要求高,周转速度要求快,如果不能快速在属地查检通关,势必会花费大量的时间成本和仓储成本。”无棣

宏翔工艺品有限公司向前来企业调研的滨州海关关员提出了通关难题。
企业的诉求就是政府部门服务的着力点,今年以来,滨州海关深入推进智慧海关建设,通过“走访一类企业”“解决一串问题”“完善一套机制”,不断优化查检改革举措,多批竹木草产品依托“千里之外”的海关智慧属地查检模式顺利封箱启程、乘风出海。
“以往,企业理货完毕后需要等待关员‘上门’查验。新模式下,我们第一时间就可以对企业申报的竹

木草产品实施线上查检,大幅减少企业的待检时间及成本。”滨州海关相关负责人介绍。
日前,海关总署批准在全国推广远程属地查检改革措施,滨州海关以“信用管理+风险评估”为基础筛选出符合要求的企业名单,结合“关长送政策上门”等活动向企业宣传政策,开展现场指导,帮助企业第一时间享受政策红利。
采取新模式以来,竹木草制品平均查验作业时间由3小时缩短至30分钟,效率较传统模式提升3至6倍。

我市获2024年重点流域水环境综合治理专项中央预算内资金3900万元

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 报道)近日,省发展改革委下达2024年重点流域水环境综合治理投资计划,我市阳信县幸福河流域水环境综合治理项目获中央预算内资金3900万元。据悉,全省共5个项目获得国家资金支持,我市获得中央预算内资金额度占全

省16%。
下一步,市发展改革委将督促项目单位根据拟竣工时间倒排工期,制定月度推进计划,全面落实项目事中事后监管责任,推动项目规范建设,资金合规使用、项目按期完成,有效发挥中央预算内资金效益。

青岛银行滨州分行 便民服务暖人心

滨州日报/滨州网(记者 于昂 通讯员 杜佳敏 报道)为深入践行“以客户为中心”的服务理念,近日,青岛银行滨州分行开展“夏日送清凉”主题活动,送清凉、暖人心,以实际行动向各行各业的劳动者致敬。
青岛银行滨州分行发挥“固定厅堂”阵地作用,在“爱心驿站”特设“清凉区”,为快递小哥、环卫工人、交警、出租车司机、建筑工人等户外劳动者提供“歇歇脚”“避避暑”“喝口水”“充充电”等便民服务,“清凉区”摆放扇子、清凉油等消暑用品,并配备矿泉水、可乐等各种饮料,供户外工作者多口味选择。在客户休息之余,网点工作人员一对一开展手机银行、防范电信

诈骗等金融知识宣讲,宣传该行便捷化服务,普及金融安全知识,守住“钱袋子”。6月以来,共邀请户外劳动者进厅堂体验“消暑纳凉”服务130人次。
为避免社区客户业务来回奔波,青岛银行滨州分行组织“移动厅堂”服务队开展上门服务,通过提前对接,了解社区客户金融服务需求,预约时间、地点,进社区驻点为客户办理信用卡激活、银行卡密码重置等业务,“手把手”教会客户使用手机银行办理查询、转账、缴费等功能,真正实现“基础服务不出户”。同时,在社区设立服务站,为乘凉的客户送上解暑绿豆汤,感受来自青岛银行的夏日清凉。

博兴农商银行:金融助力非遗 赋能乡村振兴

滨州日报/滨州网记者 刘国军 通讯员 朱润 孙壮壮

近日,博兴县城东街道顾家老粗布入选首批山东省非遗助力乡村振兴“典型案例”。

一个村庄市场,220户经营业户,500余处连锁经营点,带动5000余人就业,产品覆盖全国各地,年产销总值超过6亿元,“非遗”工艺助力乡村振兴致富路。

博兴农商银行立足老粗布特色产业实际,持续创新产品、优化服务,助力产业振兴,为县域经济发展提供金融动能。

转型升级,老粗布走进新市场

“最原始的老粗布就是用自己的棉花纺成棉线,再用织布机织出来的,吸汗、透气性好,但手感粗硬、花色相对单一。适应潮流发展,我们改造生产工艺,增添时尚元素,老粗布成为了新风尚,各个年龄段都有追捧者。”在顾家老粗布市场经营10余年的顾保安介绍道。

“不同的顾客对产品需求不同,有的喜欢纯手工编织,有的要求花色漂亮,根据顾客需求,我们将老粗布产品分为纯手工制作和机器制作两种。产品类型多了,口碑就好了,销量自然就上来了,现在我的两个车间每年产值在2000万元左右。”顾保安的生意越干越红火。

“两个车间”也牵起了顾保安和

农商行之间的故事。2018年前后,为了紧跟潮流发展,抓住转型先机,顾保安计划引进大型机器,配合传统手工纺织,更好满足各年龄段消费需求。

可高额的机器费用成了摆在顾保安面前的最大难题,博兴农商银行在了解到这一情况后,推出了“转型升级贷”“设备更新贷”两个专项信贷产品,通过客户产量、销售、资金流水等方式确定信贷支持额度,累计办理转型升级贷款1200余万元。

顾保安也是在那个时候搭上了农商银行的信贷支持快车,100万元的贷款资金助力他的梦想成了真。

走进顾保安的店铺,床单、被罩、枕套、衣服……各式各样的老粗布产品摆满了货架,填满了货仓。

如今,老粗布产品越来越丰富,产业规模越做越大,博兴老粗布产业在发展的同时,也解决了附近村民就业问题,成为了实实在在的助民致富增收“金产业”。

创新创业,为非遗传承提供金融助力

“我原来在钢板厂上班,收入还不错。父母一生都从事粗布买卖,母亲和几个亲戚街坊一起织布,父亲负责联系售卖。咱这个产业园建起来后,父亲便动员我一块加入老

粗布这个行业,扩大发展规模。”“90后”的顾向杰介绍起自己的创业史滔滔不绝。

“当时自己拿不定主意,后来看到别人的生意干得红红火火,父母的小作坊没有了竞争力,我就狠下心来决定自己干。这几年从小门头干到大车间,幸亏有咱们农商银行,从最开始的5万块钱贷款到现在的200万元支持,我的年销售额也突破了千万级!”顾向杰说。

传统工艺的传承与发展一直是当下的焦点问题。顾家村手工艺者们以60、70后为主,年轻人参与度低。近几年随着产业逐渐兴起,年轻从业者也多了起来。

聚焦手工艺青年创业群体发展困境,博兴农商银行与博兴县人社局、手工业协会等建立合作关系,采取协会推荐、人社局审核、农商银行提供信贷资金、财政贴息四方联动方式,根据不同额度的信贷需求,采取“创业担保贷+专项信贷产品”的方式提供信贷支持。截至5月末,累计投放支持老粗布各环节创业类贷款2600余万元。

智慧赋能,为非遗插上科技翅膀

“这是客人提前预订的老粗布床品,我们加工后根据订单时间统一配送。随着天气温度升高,订单

量逐日提升,老粗布越来越受顾客欢迎。”6月26日,在德隆纺织的车间内,工作人员正在打包配送老粗布订单,老粗布制品迎来了销售旺季。

“咱们这老粗布要想走出去必须依靠电商,电商就得需要懂科技、懂运营。这几年,咱们农商银行真是帮了大忙,请了专家老师来给咱们开夜校,教咱们怎样经营这个电商、怎么开直播。还有个收款码,那真是真金白银的实惠啊,光每年提现手续费就能帮我们节省一大笔钱。”老粗布协会工作人员介绍道。

为适应产业发展新变化、新需求,博兴农商银行由打通乡村振兴“最后一公里”向精细打磨“最后一米”发力,利用智慧营销系统为客户精准画像,量身打造专属金融服务方案;用心探索乡镇服务场景下便捷支付应用,通过农商银行“信e贷”解决融资需求,“智e购”畅通销售渠道,“智e通”“聚合支付”助力支付结算,将老粗布“搬”上了农商银行“智e购”平台;主动对接社区网格员,全力推进一卡通用智慧社区建设;积极参与乡村治理,广泛开展金融夜校、“整村授信”、志愿服务等活动;积极开展特色行业客户营销,为各类特色产业定制专项金融服务方案,截至5月末,支持重点行业客群客户1255户、5.67亿元。

防范非法集资宣传活动赶大集



近日,无棣县司法局水湾司法所组织工作人员走进水湾大集,开展防范非法集资宣传活动。活动中,工作人员为群众讲解非法集资骗局及其相关特点,并

把形式多样的宣传资料分发到群众手中,取得了良好的宣传效果,有效提升了群众防范非法集资的意识和能力。(滨州日报/滨州网通讯员 郭庆丽 李瑞杰 摄影)

社会主义核心价值观

[国家] 富强 民主 文明 和谐
[社会] 自由 平等 公正 法治
[公民] 爱国 敬业 诚信 友善

滨州市文明办